
يمقراطية الشعبية ریة ا الجمهوریة الجزا
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التعليم الثانوي كالور ان  2015ماي : دورة )     تجریبي(ام
ة:الشعبة حنویةلوم تجری ولایة الواديلقرع محمد الضيف الر

بار في مادة  ضيات                                 : اخ ات ونصف3:المدة الر سا
ين التاليينلى الم د الموضو :     تر شح  أن يختار أ

الموضوع الأول
تمرن الأول )نقاط04(ا

داد المربة  المعاد) 1 ة الأ 2ل في مجمو 6 18 0z z  لى الشكل الأسي .، ثم أكتب الحلول 
سو ) 2 اس في المستوي الم عامد وم ب إلى معلم م ; ,o i j

 
,نعتبر النقط , ,D C B A

3:بلواحقهاالمعرفة 3Az i ،B Az z،C Az z   ،D Bz z  ب .لى الترت
,بين أن النقط أ ـ  , ,D C B A رة ذات المركز ا تمي إلى نفس ا دأ المعلمOت .م

وران  ين زاویة  ي مركزه Rب ـ  .Bإلى Aويحول Oا
,جـ ـ بين أن النقط  ,C O A النقط ة وكذ ,في استقام ,D O B.

عي  ABCDد ـ ما طبيعة الر مع التبرر؟.
تمرن الثاني )نقاط04,5(ا

س  ا عامد وم سوب إلى معلم م O,i)في الفضاء الم ,j ,k)
  

;A،(1(0;1;1)نعتبر النقاط  .  2;4)B   ،
( 1;0;1)C  و المستوي( P ي معادلته ( 2: ا 3 0x y z   .

nليكن ) 1
لمستوي الشعا )ع الناظمي  P ) .

قي ) أ دد حق د  ABبحيث هل یو n
 ج ؟ ست ؟ ماذا 

لمستوي ) ب )بين أن  تمثيل وسيطي  )Q لنقطة ي يمر  ABویوازي كل من Aا


nو 
.

لجم : معرف 
1 2 '

1 3 '

4 '

x t

y t t

z t t

 
   
  

ث  ينt'و tح ق ن حق .دد

لمستوي ) جـ كارتية  د ج معاد )است )Qو أن المستویين ،( P )و ( )Qعامدان .م
)مستویين ل نقطة مشتركة Cبين أن ) 2 P )و ( )Q 14)و أن الشعاع; 11;17)u 

مد یعا
nكل من
 و'n


ث  n'، ح


لمستوي هو  )الشعاع الناظمي  )Q.
ج تمثيل ) 3 لمستقيم است )وسيطي  ')D لمستقيم )المسقط العمودي  )AB لى المستوي( P ).

ة  4من 1الصف
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تمرن الثالث )نقاط04,5(ا

الfلتكن  لى ا المعرفة  ا ا 0;4: بـ
( )

1

x
f x

x





)نعتبر المتتالية  )nu لى 0: بـالمعرفة 

1

1

( )n n

u

u f u


 

)الشكل الموالي يمثل المنحنى)1 )Cاfال ;0]لى ا [
)يموالمستق )D ي معادلته yا x.

ابة أنقل الشكل )أ لى محورلى ورقة الإ ل  ثم م
3uو 0u   ،1u ،2uالفواصل الحدود ، 

.بها مبرزا خطوط الرسمدون حسا
)المتتاليةإتجاه تغيرما تخمنك حول ) ب )nu؟تقاربها و

دد طبيعي )  جـ ل كل  n:5رهن أنه من أ
1

2nu .

)نعتبر المتتالية ) 2 )nvلى 6: بـالمعرفة  3

2
n

n
n

u
v

u






16احسب ) أ 3 nu 1و 2nu   ثم بين أن ،( )nv تالية هندسية أساسها 1م

3
تها ين نها  ،.

ج نهایة المتتالية nvبدلاnuبر عن ) ب )، ثم است )nu.
تمرن الرابع )نقاط07(ا

ا ال fنعتبر ا لى ا 4:بـ المعرفة 
( ) 2

1x
f x x

e
 


)و  )fCتمثيلها البياني في مستو

س  ا عامد وم سوب إلى معلم م )م ; ; )O i j
 

دة الطول ( . )2cmو
احسب )  أ) 1

x
lim f ( x )


 ،
x
lim f ( x )


.
احسب ) ب 2

x
lim f ( x ) x


و 2
x
lim f ( x ) x


،جتين بيانيا ثم فسر الن

ال fبين أن )  2 لى ا للاشتقاق  و أن قاب
2

2

1
2

1

x

x

e
f '( x )

( e )

 
   

ا)  3 ج اتجاه تغير ا .دول تغيراتهاثم شكلfاست
4احسب )  أ)  4 ( )f x  .                 ج ؟ ست ج قيمة f(3)احسب )  بماذا  )ثم است 3)f .

المماس ) جـ )ين معد ) لمنحنى( )fC 0عند النقطة التي فاصلتها.

0fبين أن المعاد)  5 ( x )  دا لا وح ل  ال تق [لى ا 1.71; 1.67[  2، ثم بين أن
e 




 .
)ارسم )  6 ) و( )fC.

قي )  أ) 7 دد حق ل كل  )x:4بين أنه من أ )
( ) 2

1

x

x

e
f x x

e






 


.

يمتر المربع أحسب ) ب لمنحنى لسن ة الحيز المستوي المحدد  )مسا )fCت ذ واة المعادلات :والمستق
0x  ،3ln 2x  2وy x ة في الرسممع تظليل هذه المسا
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الموضوع الثاني

تمرن الأ )طانق05( :ولا

1 -( )P zلمتغير المرب دود  ث zكثير  3:ح 2( ) 6 12 16P z z z z   

قين P(4)احسب )أ ن الحق ين العدد ل كلbوa، ثم  ث من أ :ینا من zح
2( ) ( 4)( )P z z z az b   

): المعادل في )ب ) 0P z .
اس- 2 عامد م سوب إلى معلم م في المستوي المرب م ; ;o u v

  نعتبر النقطA،BوC

4Az   ،1 3Bz i  1و 3Cz i .

ضلاعABC، ثم بين أن المثلثCوA،Bالنقط لم٘ - س  قا . م
3 -K3: نقطة لاحقتهاKz i  

داثي النقطتين)أ ث GوFين ا و زاویته Oكزهوران مر KصورةF: ح
3

 وGصورةK

ه  اب شعا OBلاس
.

ت أن المستقيمين)ب )أث )OC و( )OFعامدان .م
4 -Hعي كون الر لها  وازي أضلاعCOFHهي النقطة التي من أ .  م

عي)أ داثيي النقطةثم .مربع COFHبين أن الر .Hاحسب ا
ضلاAGHهل المثلث ) ب س  قا .ع ؟م

تمرن الثاني  )طانق04( :ا

اس عامد م سوب إلى معلم م في الفضاء الم ; ;o i j
  (1;1;1)نعتبر النقطA،(1; 1;0)B (1;0;2)وC

.تعين مستوCوA،Bبين أن النقط - 1

....:  تحقق أن الجم- 2

1

2 1 ,

1

x

y

z


   



 
     
   

 لمستوي .هي تمثيل وسيطي  ( )ABC

3 -( )Pكارتية ا لمعاد 2: المستوي المعرف  2 6 0x y z   

ن- )بين ان المستو )P و( )ABC یتقاطعان وفق مستقيم( ) یطلب تعيين تمثيل وسيطي.
دا المعلم هو مرجح الجم- 4 بين أن م ( ,1), ( ,1), ( , 1)A B C 

5 -( )Sة النقط )مجمو ; ; )M x y z 2: من الفضاء التي تحقق 3MA MB MC  
  

)بين أن )أ )Sرة یطلب تعيين مركزها و نصف قطرها .سطح 
داثيات)ب كرةنقطتي تقاطعDوEاحسب إ )سطح ا )Sو المستقيم( ).
ج المسافة بين النقطةODEما هي طبيعة المثلث) جـ )و المستقيمO؟ ، ثم است )
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تمرن الثالث  )طانق04( : ا

 ال قي من ا دد حق 0,1

 nu ددیة معرفة بـ تالية  0:م 2u دد طبيعي ل كل  n :1و من أ

( 1) n
n

n

u
u

u

 


 


لتراج)   أ- 1 ل كل رهن  1nu: أن nدد طبيعيع من ا 

بين أن المتتالية) ب nuقاربه ج أنها م ناقصة ، ثم است احسب نهایة المتتالية ) ،       جـ م nu.
2 -( )nvتالية م لى م 1n: بـعرفة 

n
n

u
v

u 





ت أن )أ )أث )nvتالية هندسية أساسها nوبدلاnuج ، ثم است nوبدلاnvكتب) ب.    م

ة حساب ) جـ limتأكد من ن n
n

u


).جـ-1( في السؤال 

تمرن الرابع  )طانق07( :ا

ددیة g:الجزء الأول  لىمعرفة دا 0,D   بـ:
3

( ) 1 2ln
3

x
g x x  

اا- 1 دول تغيراتهاgدرس تغيرات ا .، ثم شكل 
)بين أن المعاد- 2 ) 0g x  دا لا وح ل  ث تق 1: ح 2  ج ثم )إشارةاست )g x.

ددیة معرفة f:الجزء الثاني  : بـ Dلىدا
2

ln
( )

3

x x
f x

x
  

( )fC سوب إلى س الم تعامد والم علم المتمثيلها البياني في المستوي الم ا ت ; ;o i j
  )دة الطول )3cmو

احسب - 1
0

lim ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


.
ت - 2 قيأث دد حق ل كل  : أنxمن أ

3

( )
'( )

g x
f x

x
دول و .  ، ثم ادرس إشارتها اشكل  .fتغيرات ا

)المستقيمبين أن)أ- 3 )T معادلته:
3

x
y   لمنحنىمقارب( )fC في جوار.

)درس وضعية المنحنىا)ب )fCالمستقيمو( )T.
ت - 4 )أن المنحنىأث )fCل مماسا )یق )1م

3
یطلب إعطاء معاد ،.

من- 5 شئ  )أ )fC و( )T و( ).
):الجزء الثالث  )m مستقيم معادلته :

3

x
y m  ث قيm، ح .وسيط حق

قي- 1 )دد نقط تقاطع المستقيم mقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحق )mمع المنحنى( )fC .
ينستع- 2 لتجزئة  االأاامال المكام : صلية 

2

ln x
x

x
لىD1والتي تنعدم عند القيمة.

لمنحنى2cm: احسب بـ - 3 ة الحيز المستوي المحدد  )مسا )fCت لمستق : و 
3

x
y   1وx  وx .
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